

加深了解 取得共识

博鳌亚洲论坛 2015 年年会闭幕

博鳌亚洲论坛 2015 年年会 29 日下午在海南博鳌落下帷幕。

国家主席习近平出席年会开幕式,并发表题为《迈向命运共同体 开创亚洲新未来》的主旨演讲。

本届年会以“亚洲新未来:迈向命运共同体”为主题,共设置了 77 场正式讨论,议题涉及宏观经济、区域合作、产业转型、技术创新、政治安全、社会民生等六大领域。区域合作话题历来是论坛的重点,本届年会设置了较为热议的亚投行、“一带一路”、东盟共同

体、东亚经济共同体等议题。

论坛秘书长周文重介绍说,出席本届年会的正式代表为 1772 人,媒体 1014 人,总规模为 2786 人,来自 49 个国家和地区,参会的代表涵盖各大洲、各主要经济体,既有产业界、教育学术界、媒体人士,也有各国官方代表。论坛年会举行期间,大家围绕年会主题,在诸多热门领域、热点问题上形成广泛共识,为今后合作奠定了良好基础。

参加年会的许多嘉宾表示,经

过 4 天各种形式的深入交流和思想碰撞,大家就涉及亚洲新未来的一系列重大问题,加深了解,取得共识:一个互信合作、共同发展的亚洲,不仅符合亚洲的利益,也必将有利于世界经济的恢复性增长和国际政治秩序的进一步稳定。

博鳌亚洲论坛是一个非政府、非营利的国际组织,自 2001 年成立大会起,致力于推动亚洲区域经济合作,为本地区经济实现可持续发展提供智力支持。

(据新华网)



闯限高栏

英校车遭“剃头”

英国一群中学生因成绩优秀,被校方奖励一场春游,不料师生乘坐的双层巴士从铁路桥下穿过时被齐刷刷地“削”去车顶,孩子们遭遇惊魂、战栗不已。

《每日邮报》27 日报道,这辆双层巴士当天搭载 76 名中学生和四五名教师,从埃塞克斯郡圣约翰中学驶往位于萨里郡的索普游乐园。当双层巴士试图从萨里郡一座铁路桥下通过时,由于车身超过了铁路桥的限高,结果整个车顶被齐刷刷地“削”掉。当时,桥上刚好有一列列车经过,不少列车乘客目睹桥下惨剧,惊得目瞪口呆。目击者称,不少孩子刚好来得及缩头躲避,才保住性命。有的学生受轻伤,其中一名学生头部扎有碎玻璃,已入院治疗。这起事件没有造成人员死亡,被不少人惊呼为“奇迹”。

(据新华网)



李光耀国葬举行 民众沿途冒雨送别

3 月 29 日,在新加坡,民众冒雨夹道目送新加坡前总理李光耀的灵柩。当日,新加坡建国总理李光耀的国葬仪式在新加坡国立大学文化中心举行。

新华社发(邓智炜 摄)

结缘俄罗斯、荷兰、巴西、格鲁吉亚和澳大利亚 亚投行“朋友圈”大扩容

随着亚投行申请截止期的临近,申请国蜂拥在最后时刻爆发,目前已有 41 个国家申请加入。除了美国的诸多盟友外,此前一直没有发声的俄罗斯也加入了“亚投行朋友圈”。俄罗斯成为第 38 个申请加入亚投行的国家,联合国安理会常任理事国中目前仅有美国还未表态加入亚投行。

当地时间 3 月 27 日晚间,巴西总统府也发表简短新闻公告,表示巴西将以意向创始成员国身份加入亚投行。俄罗斯、巴西都是拟议中的金砖国家开发银行的发起者,金砖国家开发银行也是中国倡议发起的。随着这两个国家的响应,金砖五国中,已只剩南非未明确表态是否加入亚投行。

此外,荷兰、巴西、格鲁吉亚于 28 日正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚投行,并已向中方提交了书面确认函。

至此,加上尚未正式宣布的

澳大利亚,亚投行意向成员国已经扩至 41 个,大大超过有些媒体此前的预测。

中国的金砖盟友来啦

俄罗斯第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫在博鳌亚洲论坛上宣布,经普京总统批准,俄罗斯宣布申请加入亚投行。一些分析师认为,当前,由于西方对俄罗斯金融、能源、国防等关乎经济命脉的领域实施制裁,俄罗斯经济下行风险不断加大。对俄罗斯来说,无论是“一带一路”的建设还是亚投行的筹建,都将为其走出经济困境创造有利条件并提供有力支撑。随着俄罗斯、巴西两个国家的响应,金砖五国中,已只剩南非未明确表态是否加入亚投行。

欧洲各国“急吼吼”为哪般

英国《金融时报》称,欧洲各国争相决定加入亚投行,一大原

因是在中国给亚投行设计的 15 至 20 个董事会席位中,可能仅有 3 席预留给“域外”(即非亚洲)成员国,这会导致数个欧洲国家为谁该进入董事会而爆发争吵。

此外,亚投行欧洲分部很可能只会有一席,这无疑也将引起各竞争者之间的激烈争夺。

韩国加入 日本惊慌

韩国决定加入亚投行,令近期探索韩国会倒向美国还是中国的日本,受惊程度不亚于英国宣布加入亚投行带来的冲击。对日本来说,英国加入预告了发达国家同盟框架的崩溃,韩国加入预示了美国东亚同盟架构的崩溃。

由于安倍晋三 4 月正式访美,而且还有预定在美国国会演讲的厚待,安倍政权很难下决心让安倍提着一个加入亚投行的“礼物”,去见美国总统奥巴马。

(据新华网)

“求”富济贫

印总理呼吁富人放弃补贴

印度总理莫迪呼吁印度富人主动放弃燃气补贴,从而使国家有钱补助穷人。

印度政府补贴支出占财政支出比例大。包括燃气补贴在内,上届政府补贴开支达 430 亿美元,相当于国内生产总值的 2%。另一方面,在这个贫富差距显著的国家,大量穷人用不起燃气,只能以木头、干草乃至牛粪为燃料,而这类燃料产生的烟易引发呼吸道疾病,特别是在儿童当中。莫迪 27 日在新德里一次能源会议上说:“我呼吁所有能够承受燃气市价的人,请放弃你们的燃气补贴。你们帮着省下来的钱将用于穷人,以便他们也能用得起清洁燃料。”他表示,28 万人已经自愿放弃燃气补助,从而为政府节省了 1600 万美国财政资金。

(据新华网)

花粉过敏

安倍欲砍全国杉树

日本首相安倍晋三 27 日出席参议院预算委员会会议,提到自己饱受花粉症困扰,并想出对策:砍掉全国的杉树,代之以其他树种。

日本共同社报道,安倍同与会者商议如何根除花粉症,透露“从下一(财政)年度起,将砍伐引发花粉症的杉树,同时帮助种植花粉较少的树苗,从而(把杉树林)转换成花粉量较少的树木”。安倍强调,日本大约三成民众患有花粉症,花粉症“在社会和经济方面都造成了很大影响,是应该集政府之力应对的大问题”。安倍表示,哪怕是说到杉树的花粉,“眼睛就不由自主地开始发痒”,这番话引来全场大笑。维新党议员小野次郎说,日本过去一周的花粉症症状“特别严重……只有日本存在杉树引发的花粉症,这既是人祸又是一种公害”,敦促政府采取措施。(据新华网)